

# ΑΧΑΪΚΑ και ΔΜΔ

**ΠΑΝΣΕΛΗΝΟΣ ΑΠΩΣΗ**— Καί μάλιστα Αυγουστιάτικος.— Στο χρόνο το παλιό το φεγγάρι ήταν και παρηγορία για τους έρμηνεύσιμους που κόνιζαν και «συνήθιζαν» μαζί του.— Και του ΠΕΡΑΣΑΝ όλα αυτά.— Από τότε, που το πάτησαν οι άνθρωποι έρμηνεύσιμους κάθε τι το φωνασικό και ερωτικό.— Έπαυσε να αποτελούν αντικείμενο μυστηρίου και μαγείας και καταχωρίζεται στη στήλη της πεζής πραγματικότητας. ● **ΠΟΙΟΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ** και ποιος γυρνά να κοιτάει το φεγγάρι που αρμενίζει ψηλά στον ουρανό.— Ακόμη και οι θραύση σαν τη σημερινή που έχει «τιμητική του».— Πολύ δύσκολο κάτι τέτοιο όταν το ανθρώπινο γένος, αρμενίζει μέσα στο πέλαγος της αβεβαιότητας της ελπίδας και των άνοιχτων:

**ΠΡΩΤΙΝΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ**

**Η παρεξήγηση**

— ΑΜΕΣΟΣ επέμβασις; ρώτησε ασθμαίνουσα μία ανδρική φωνή. Ένας κλεφτής φάγει μέσα στο σπίτι μου.

— Πως είπατε; Κατοικείτε μόλις.

— Όχι, μένω με τη γυναίκα μου. Αλλά εκείνη έχει βγή και θα πάει να φάει. Είναι καλεσμένη φίλος μου σπίτι και θα είναι μετά τις δύο...

— Σε λίγα δευτερόλεπτα ένα πελάτης επιστρέφει στην ασφάλεια και προλάβει τον ανεπιθύμητο κλεφτή της νύχτας. Δεν είχε διανοήσει ούτε δύο χιλιόμετρα από το κέντρο ήρθε η ένδειξη.

— Επιστρέφοντας παρακολούθησε ως έπληρωσαν τον πελάτη και προσφώνησε: Προσφώνησε; Ίδιοι κλέψτε; Έχει συμπληρώσει το κλέψτε.

— Έτσι η υπόθεση έπαινε δραματική τροπή. Όσοι τελικά διεκδικούσαν ότι η ερωτική «διατάραξη» δεν ήταν τίποτε άλλο παρά ένας τρικυβόκετος συζυγικός και...

— Ίδω τι είχε συμβεί:

— Ο σύζυγος κοίμηταν όταν τον ξύπνησαν οι γυναικείοι θόρυβοι. Ο σύζυγος είχε κάθε λόγο να πιστεύει ότι μπήκε κλεφτής, αφού γύριζε ότι κατά απαράδεκτη σύμβαση η γυναίκα του έπαινε κομμάτι από το σπίτι. Ήταν όμως για φίλο και φίλη. Ήταν όμως, που όλα λογίζονται κι άλλως τρέφεται, η μάλλον η πρηνή νύχτα.

— Η ηρωίδα της ιστορίας μας ήρθε στις δώδεκα είχε μενίνα στα. Να εγκατέλειπε οδοά τον άνδρα; Της ήταν αδύνατον. Αλλά έπαινε στα κλειδιά από τις παρακαλούμενες δεν της έβρισε με και σε τέτοια περίπτωση έχει να πει: «Οχι, βέβαια από τον σύζυγο, μα και του είχε την απόφαση και το τελευταίο χιλιόμετρο. Σ' ένα συστράφι, της πόρτας, υπήρχαν μερικά οικονομίες για ώρα ανάγκης, όπως πητε βέβαια οχι... χαρτονομιστική. Τέτοια όμως θα λέμε πητε.

— Νήθηκε λοιπόν η κυρία από το σπίτι, πέρασε το δρόμο, έγραψε, ένοιξη, συστράφι, πήρε τα χρήματα και πητεύθηκε προς την έξοδο. Και η ώρα περνούσε κοντά απ' την αστυνομία, άκουσε τον σύζυγο να μιλά φευριστά. Περιττό να πητε ότι άκουσε τις μνηχόνες από τον άνδρα. Και έπειτα βέβαια δεν μπορούσε να ξεχωρίσει αν φθισού αυτοί προέρχονταν απ' το τηλεφώνη ή από διά ζώσης συζύγου, έπαινε αυτή γι' η ακοή η καλλίτερη... Και η των συζητήσεων, ο φοβερός νόμος. Έπειτα η στιγμή ο ταλαίπωρος συζύγου.

**Οι έκπτώσεις**

ΔΕΝ πρέπει να έχουν παράπονα οι καταστηματαρχές μας. Αφού η πελατεία έτρεξε με την ευκαιρία στα εμπορεύματα με την ευκαιρία των εκπτώσεων.

«Γενικό ξεπούλημα» διαλαλούν τεραστίες επιγραφές και αν προσεγγίσουμε προσγειωμένα περί αυτού πηκτικείται. «Ετσι που αν συνεχισθεί σε όλα τη διάρκεια των εκπτώσεων πρέπει να διατρέξουν κίνδυνο και τα... ράφια!» Όπως έπαινε και μερικές χαριτωμένες πωλήτριες που κινδυνεύουν να γίνουν ανάρπαστες κι αυτές, και κάθε άλλο, παρά να μείνουν στο σπίτι...

**Της εποχής**

ΧΑΡΑ και αγαλλίαση όπως και όντιρο καλοκαιρινές νύχτας οι... έκπτώσεις...

Και οι καταστηματαρχές είναι ικανοί να ξεπουλήσουν και τους πάγκους ακόμη για να ανανεώσουν το εμπόρευμα εν όψει του Φθινοπώρου.

Και φαίνεται ότι όπως πημε δεν θα καθυστερήσει και πολύ αυτή η εποχή. Αλλάστε ολόκληρη το εφετεινό καλοκαίρι έχει αρκετά φθινοπωρινά στοιχεία.

«Εκτός βέβαια και αν αλλάξει τακτική το ύπλοιο των Αιγυπτωτών.

Ομως δεν πολύ έχει σημασία. Για την αγορά ή αλλαγή της εποχής θα σημάνη οπωσδήποτε.

**Χάπι και για**

**τά περιστέρια**

ΣΤΟ Μόναχο, οι προσπάθειες για τη στέρηση των περιστέρων τα οποία κάθε χρόνο ποικιλούν από εκατομμύρια ζώματα της αρχιτεκτονικής ημερησίας της πόλεως, φαίνεται ότι θα φέρουν βέβαια αποτελέσματα.

Τώρα οι επιστήμονες βρήκαν το χάπι και για τα περιστέρια. Πρόκειται για ένα χάπι που δίδεται μαζί με το καλομάκι.

Χάρη στο νέο φάρμακο, προκαλείται στέρηση στα περιστέρια και οι άρρωστοι πετιτσών ότι θα σώσουν την πόλη από την περαιτέρω αύξηση των περιστέρων.

ΜΕΤΑΔΙΔΕΤΑΙ εκ Βελγίου, ότι ο στρατηγός Έμμπερ Χότζα εδύλωσε ότι μετά την επικύρωση υπό της ΑΑΒανικής Βουλής της μετά της Γουγκολαβίας συνθήκης «Τά νότια σύνορα της Αλβανίας δεν πρόκει-

## Η Τουρκία φιλοδοξεί και πάλι να ιδρύσει εργοστάσιο αεροπλάνων

ΑΠΟ ΤΟΥΣ «ΦΙΝΑΝΣΙΑΛ ΤΑΪΜΣ».

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. (16. Υπηρ.)— Στους «Φαϊνάνσιαλ Τάϊμς» δημοσιεύεται άρθρον του κ. Μεντίν Μπίνι, γιά το σχέδιο της Τουρκίας να ανεγείρη εργοστάσιο κατασκευής αεροπλάνων». Γράφει: «Η Τουρκία επανήλθε στα υγρά δια της γιά την εγκαθίδρυση αεροπορικής βιομηχανίας που θα καλύπτει τις απαιτήσεις της πολιτικής αεροπορίας της.

Η κρατική Έταιρία «Τουρκική Βιομηχανία Αεροσκαφών» (ΤΟΥΣΑΣ) εργάζεται πάνω σε μία προκαταρκτική μελέτη σκοπιμότητας την οποία θα υποβάλει στον Κρατικό Οργανισμό Σχεδιασμού στο τέλος του τρέχοντος μηνός.

Η εταιρία θα διαλέξει πρώτα τον τύπο του αεροπλάνου που θα κατασκευάζει και ύστερα θα αρχίσει να οικοδομεί το εργοστάσιο μέσα σε ένα χρόνο τουλάχιστον. Η παραγωγή θα αρχίσει ύστερα από 21 ή 29 μήνες μετά από τη θεμελίωση του εργοστασίου.

Σύμφωνα με τα κυβερνητικά στοιχεία, το έργο θα στοιχίσει 600 εκατ. δολάρια, 70% των οποίων θα είναι σε σκληρό νόμισμα.

Τα Τουρκικά σχέδια για την εγκατάσταση βιομηχανίας αεροσκαφών χρονολογούνται από τις αρχές της δεκαετίας του 1970 και προέρχονται από το πολιτικό ισχυρό Τουρκικό στρατό. Το 1972 ιδρύθηκε το Τουρκικό Έ-

δρυμα Πολιτικής Αεροπορίας, αντικειμενικός σκοπός του οποίου είναι να συλλέξει χρήματα για την πραγματοποίηση της αεροπορικής βιομηχανίας.

Το ίδρυμα προκήρυξε διαγωνισμό για ένα πρόγραμμα σε δύο φάσεις: Η πρώτη φάση αφορά την κατασκευή 200 αεροσκαφών και η δεύτερη την συμμετοχή της Τουρκικής Αεροπορικής Βιομηχανίας για την ανάπτυξη και παραγωγή ενός σύγχρονου τύπου καταδομικών πολλαπλής χρήσεως. Προσφορές έκαναν οι Αμερικανικές εταιρίες Νόρθροπ και Λόκχιντ, οι Βρετανικές εταιρίες Χάκερ και η Βρετανική Έταιρία Αεροσκαφών.

Το σχέδιο όμως μήκη οι κυριώτεροι των οποίων ήταν η πολιτική κατάσταση και ο πόλεμος στην Κύπρο.

Το ταμείο του Ίδρυματος έχει σήμερα 125 εκατ. δολάρια, από ιδιωτικές δωρεές και ειδικούς φόρους.

**ΠΟΙΟΤΗΤΑ και ΚΑΛΕΣ ΤΙΜΕΣ** θα έχετε δι' όλα τα ΣΧΟΛΙΚΑ ΣΑΣ ΕΙΔΗ ΜΟΝΟΝ στα ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

**ΧΑΡ. & Γ. ΚΑΓΙΑΦΑΣ**

Έρμού 14—Αιόλου 68 ΠΑΤΡΑΙ — ΑΘΗΝΑΙ

**AGHAIΑ TRAVEL AGENCY**

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΤΑΞΙΔΙΩΝ - ΓΕΝ. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΠΑΤΡΑ-ΙΤΑΛΙΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ

**ΜΕ ΠΟΛΥΤΕΛΗ FERRY**

F)B APPRIA, EGNADIA, POSEIDONIA MEDITERRANEAN SEA

F)B PATRIS, MEDITERRANEAN SKY, OINOUSAI, CHRYSOVALANDOU

ΔΙΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΣΩΝ ΤΗΛ. 271-205

Δ)ντής ΛΑΚΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΡΟΣ

**ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ**

ΑΝΩΤ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ, Κ.Α.Τ.Ε.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΜΑΙΖΩΝΟΣ 97, ΤΗΛ. 274.239, 424.177

**Ζωα εξ ΗΠΑ**

ΚΑΤΕΠΛΕΥΞΕΝ εις τον λιμένα μας το ατμόπλοιο «Μουλέμ πουρν Βίκτωρ» με 481 ίππους 284 ήμιονους και 15 μοσχίδας. Τα ζώα ήγοράθησαν υπό της Έλληνικής Πολιτικής Περιθάλψεως δια τους δύο συγγενείς όμογενών της Αμερικής.

**Δελτίον του ΝΟΠ**

ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ με κομψή εμφάνιση το πρώτον τεύχος του μηνιαίου δελτίου που εκδίδει ο ΝΟΠ με ενδιαφέρονσαν ύλην.

**Ο Γ. Παπανδρέου**

ΑΘΗΝΑΙ. Έν συνεχεία των καταβαλλόμενων προσπαθειών προς οργάνωσιν του Δημοκρατικού άγωνα ο κ. Γεώργιος Παπανδρέου, έπεσκέφθη τον στρατηγόν Πλαστράν μετά του οποίου και αντίλλαθεν άποψεις.

**ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΑ**

ΑΓΟΡΑ-ΠΟΛΗΣΕΙΣ

ΑΠΟΣ ΤΟΛΑΚΟΣ

ΜΑΙΖΩΝΟΣ 66 • ΤΗΛ. 73-365

**IBALKAN**

Διαχωριστήρες έλαιολάδου. Οι μοναδικοί έλαιodiaχωριστήρες που έξασφαλίζουν μεγίστην απόδοσιν και άριστην ποιότητα λαδιού.

Από μακράς σειράς ετών είναι γνωστό εις την Ελλάδα οι έλαιodiaχωριστήρες ΜΠΑΛΚΑΝ και έχουν αποδειχθεί οι τελειότεροι και αποδοτικότεροι όλων. Είναι κατασκευασμένοι από τα καλλίτερα μέταλλα και ήγγυημένοι δια την στερεότητα και άριστην λειτουργίαν των. Οικονομικοί δια τον παραγωγόν και το έλαιουργόν, διότι αποδίδουν προϊόν άουαγωγανίστου ποιότητας χωρίς άπόλειαν και διάφυγην.

Προσφέρονται ως άπλοι, τύπου ΟΖΑ 3-ΡΟ με τμήματα μεγάλων διαστάσεων που δεν έχει ανάγκην συγχυλού καθαρισμού και ως αυτόματα, τύπου ΟΖΑ/4 και ΟΖΒ/4 με άυτόκαθαρίζόμενον τύμπανον έξ άδοκλήρου άνοξείδωτου κατασκευής.

Προϊόντα των φημισμένων εργοστασίων VEB KYFFHAUSERHUTTE ARTERN της Γερμανικής Λαϊκής Δημοκρατίας.

ΕΣΑΓΩΓΗΣ:

**TRANSPORTMASCHINEN EXPORT-IMPORT**

VOLKSEIGENE AUSSENHANDELSBETRIEB-DDR 100 BERLIN

ΣΤΑΜΠΑ Α.Ε. Άθήναι, Οδός Αθέρωφ 24 Τηλ. 8219.068 - 8235.081

Θεσσαλονίκη Οδός Δωδεκανήσου 8 Τηλ. 536.390

Λάρισα Οδός Βασιλ. Κων/νου 51 Τηλ. 226.080

Πάτρα Οδός Πατρέως 19 Τηλ. 278.637

**ΠΡΟΤΟΤΥΠΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ**

**ΓΙΑΤΙ**

**ΠΟΥΛΑΜΕ ΣΤΙΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ**

**1-20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ**

Πολλές Πολλές **ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ** και **Πληρωμή με ΔΟΣΕΙΣ**

**ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ**

**ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΙ - ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.**

Μαϊζώνος 58 τηλ: 279.251 "SERVICE", 271.419

πρώτοι στις πωλήσεις πάντα πρώτοι στη τεχνική εξυπηρέτηση και μη ξεχάτε ότι: ΕΜΕΙΣ ΕΧΟΥΜΕ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ

**Μόνον για λίγες μέρες ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ**

**NIVEA, No 368** Μόνον 13.50 δρχ.

**Γαλάκτωμα "LADAS"** Μόνον 32 δρχ.

**Λάκ "PALETTE"** Μόνον 75 δρχ.

**Μάσκαρα "SABRINA"** Μόνον 35 δρχ.

**Κολλυκίτι "COLGATE"** Μόνον 23 δρχ.

**Οδοντοκρέμα "BINACA"** Μόνον 20 δρχ.

**ΑQUA VELVA, Γυαγ** Μόνον 70 δρχ.

**Λάκ "DOP"** Μόνον 75 δρχ.

**Κολλώνια HESPERIDES, Μενίσκου Γυαγ** Μόνον 120 δρχ.

**Απομηκτικό "BAC"** Μόνον 70 δρχ.

**Σαμπουάν "DOP"** Μόνον 40 δρχ.

**Σαμπουάν, PALMOLIVE** Μόνον 9.50 δρχ.

**"RAVEL"** Μόνον 135 δρχ.

**Γ. Β. ΤΣΕΓΡΕΝΗΣ - Φ. Α. ΞΗΡΟΣ**

Μαϊζώνος 38-40 τηλ: 272.071

στις χαμηλότερες τιμές της αγοράς